

quicos



BIBLIOTECA MUNICIPAL
Jerez de la Frontera

ayer

Jerez de la Frontera, jueves 13 de JUNIO DE 1946

AÑO XI - NUMERO 8.938

AUDIENCIAS DEL JEFE DEL ESTADO

El Colegio de Arquitectos de España expresa su adhesión al Caudillo

Madrid.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el Palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar: Don Alfonso Arriaga Adam, almirante jefe del Estado Mayor de la

Armada; don Carlos Lázaro Muñoz, general jefe de la Infantería de la División número 11; don José Aizpurun Martín Phillos, general jefe del Estado Mayor del VI Cuerpo de Ejército; don Mariano Lambea Mesa, general jefe de la Infantería Divisoria número 42 de Montaña; don Alejandro Más de Gavunde, director de Instrucción del Ministerio del Aire; don Antonio Fontán de la Orden, coronel jefe de la Primera Sección de la Dirección General de Transportes; don Luis Guirra Alcocer, coronel de Infantería de Marina; don Francisco Arranz Monasterio, coronel de Ingenieros Aeronáuticos; don Luis Sancho Catalán, coronel director de la Academia de Sanidad Militar; don José Calvo Dícata, teniente coronel jefe del Grupo de Automóviles del VII Cuerpo de Ejército y don Angel Bankrich y García Valuvia, teniente coronel de Intendencia.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores:

Director general de Arquitectura con la Junta Superior del Colegio de Arquitectos de España, acompañados por el ministro de la Gobernación; director general de Administración Local con la Junta de Gobierno del Colegio Nacional de Secretarios de la Administración Local y presidente de los Colegios Provinciales de España, en presencia del ministro de la Gobernación; Padre Demetrio Ruiz de Alburuz, S. J., director de las Escuelas Profesionales de Jesús Obrero de Vitoria, con una comisión de doce niños, alumnos de las mismas, acompañados por el gobernador civil de Alava; doctor Vidaurreta Aparicio, secretario de la Asociación de Prensa Médica Española, con los directores de las revistas médicas de España; don Vicente Machimbarrena González; don Fermín Casares Ocasana, don José Luis Gómez Navarro, don Pedro Miguel González Quijano y D. Eduard de Torroja Miret, ingenieros de Cami.

(Pasa a la página quinta)

LA ACTITUD DE LOS DELEGADOS INGLES Y NORTEAMERICANO EN LA O. N. U. ANTE LA LLAMADA CUESTION ESPAÑOLA

Trabajan para hallar una fórmula conciliatoria que evite el empleo del veto

Nueva York. — Los delegados británico y norteamericano en el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas están, dice la Agencia Reuter, trabajando de firme para hallar una fórmula conciliatoria sobre la llamada

Los alegatos de Giral han hecho descender mucho su papel, según los círculos de las Naciones Unidas

cuestión española, que vuelve al Consejo el jueves. El propósito es elevar el asunto al pleno de las Naciones Unidas, pero sin la recomendación de ruptura formulada por el subcomité del Consejo para el caso de que Franco siga en el Poder en septiembre. Los delegados británico y norteamericano esperan lograr el apoyo de otros a este respecto.

Sir Alexander Cadogan no había recibido aún anoche la decisión de Bevin acerca del informe del subcomité, y los comentaristas norteamericanos sugieren que el secretario del Foreign Office estaría a su vez esperando a ver cuál era la actitud de su partido en la Conferencia de Bournemouth. El criterio de la delegación británica es que la ruptura de relaciones no arrojaría a Franco del Poder, por lo que la intimación que recomienda Evatt resultaría irreal. Británicos y norteamericanos tienen un deseo común: el de que se celebren elecciones, con lo que se cree que Franco sería sustituido por la voluntad libremente expresada del

pueblo español, y se establecería un régimen genuinamente democrático. Da fuerza al retraimiento anglonorteamericano a apresurar los acontecimientos, el hecho de que no haya ninguna cabeza aceptada por la mayoría del país para sustituir a Franco.

Se hace resaltar en los círculos de la ONU que la publicidad dada por la prensa española a los alegatos de Giral, que fue fácil a Franco rebatir, ha hecho bajar en España la cotización de papel del jefe exiliado. Los que abogan por la cautela arguyen que mientras el pueblo español pueda pensar que Franco había de ser inevitablemente sustituido por los extremistas, las perspectivas para unas elecciones generales no serán favorables.

Tanto los británicos como los norteamericanos—termina diciendo la Agencia Reuter—quieren evitar el empleo del veto contra el plan de Evatt. —Efe.

Clausura del ciclo de conferencias sobre TRANSPORTES

Preside el ministro de Obras Públicas, exponiendo en su discurso interesantes facetas de los transportes en España

Madrid. — El ministro de Obras Públicas, don José María Fernández Ladreda, clausuró esta tarde el ciclo de conferencias sobre Transportes, organizado por el Centro de Estudios Universitarios.

Con el ministro presidieron los subsecretarios de Obras Públicas e Industria, señores Marquina y Merello; el delegado del Gobierno para la Ordenación del Transporte, señor Peñaranda; el presidente del Consejo, rector del Centro de Es-

tudios Universitarios, señor Martín Sánchez-Juliá, y el catedrático de la Universidad Central y presidente del Consejo de Economía, señor Zumalacárregui.

Asistieron varios directores generales del Departamento, profesores, ingenieros y numerosísimo público, que llenaba totalmente el salón de actos del Centro de Estudios Universitarios.

En primer lugar, el ilustrísimo se-

(Pasa a la página sexta)

El tráfico comercial entre COLOMBIA y España

LOS BUQUES ESPAÑOLES HAN ESCALADO EN LOS PUERTOS COLOMBIANOS

Bogotá.—El diario «El Siglo» anuncia que dentro de poco tiempo los buques españoles tocarán en los puertos de Barranquilla, Santamaría y Cartagena, intensificándose el tráfico comercial entre Colombia y España.—Efe.

PERON concede al Generalísimo Franco el primer collar de la orden del Liberador

El Presidente argentino en su visita al «Galicia» tuvo palabras emocionadísimas para España

Buenos Aires. — El presidente Perón ha anunciado la concesión del primer Collar de la Orden del Liberador a Su Excelencia el Generalísimo Franco y la Gran Cruz para el comandante Moreno.

Las insignias se están construyendo y serán enviadas oportunamente. Estas manifestaciones las hizo el presidente de la República argentina con ocasión de su visita al crucero español «Galicia». La visita duró una hora y media. Poco después de la llegada, cuando se le rindieron honores y pasó la revista en presencia de la oficialidad, el almirante Moreno, embajador extraordinario para la ceremonia de su toma de posesión, impulsó al presidente Perón a que le concediera la Gran Cruz del Mérito Naval, por concesión expresa del Generalísimo, como recuerdo de su visita al barco. El almirante Moreno impuso su propia insignia al presidente de la República argentina, quien sensiblemente emocionado que fue la propia insignia del almirante, la que se le entregase con el nombre del general Franco, con las palabras del almirante Moreno en términos de extraordinario elogio a España y de adhesión a Madre Patria.

Asistieron al acto, además del almirante Moreno y del embajador español, los ministros argentinos de Relaciones Exteriores, de Marina y del Aire, y otras autoridades navales argentinas. En presencia de ellos, el presidente Perón y con palabras de una emoción para España entregó al almirante Moreno el sable que lleva puesto, diciendo que regalaba el más apreciado un soldado. El acto resultó de una cordialidad y un entusiasmo extraordinario. La continuación en la cámara de oficiales se sirvió un té, asistiendo al mismo la esposa del presidente de

la República, las señoras de las autoridades argentinas y del embajador de España. La esposa del presidente Perón hizo entrega al almirante Moreno de una preciosa bandeja de plata antigua que llevaba en el centro grabado el emblema de «Galicia», como recuerdo de su visita al barco. —Efe.

SE INAUGURA la Exposición de Cartografía Africana

Presidieron el acto los ministros del Aire y Educación Nacional

Madrid.—En los salones de la Dirección General de Marruecos y Colonias, se ha celebrado esta mañana la inauguración de la Exposición Cartográfica Africana, organizada por el Servicio Geográfico del Ejército y patrocinada por la Dirección General de Marruecos y Colonias. Al acto asistieron los ministros del Aire y Educación Nacional, general Gallarza y señor Ibáñez Martín; subsecretario de Educación Popular, señor Ortiz; directores generales de Marruecos y Colonias, señor Díaz de Villegas; de Enseñanza Universitaria, don Cayetano Alcázar y Correos y Telecomunicación, señor Rodríguez Miguel; teniente general Ponte; generales García Pruneda, Barroso, López Soler, Bermúdez de Castro, Aymat, Rubio, Vadillo, Blas y otros; director del Museo Naval, señor Guillén, y numerosos invitados. La Exposición se halla magníficamente instalada y consta de 264 Atlas y cartas de navegación desde el

siglo XVI hasta nuestros días, que la hacen de un alto interés geográfico. (Pasa a la quinta plana)

¿Monarquía o República en Italia?

Roma.—El Gobierno se reunió media hora después de media noche. Antes de la reunión, el ministro del Interior, manifestó que en Nápoles habían sido atacados además de la sede del partido comunista, los cuarteles de Questara y los de la Armada, registrándose en el primero varios muertos y heridos, pero según informes de la policía militar británica, poco después de la media noche, la ciudad se hallaba enteramente tranquila.—Efe.

LOS MINISTROS NO SABEN ACLARAR SI EL PAIS ESTA CONSTITUIDO EN MONARQUIA O REPUBLICA

Roma.—La reunión extraordinaria del Gabinete, terminó esta madrugada sin que ningún ministro aclarase si el país estaba ya constituido en República o en Monarquía. Pietro Nenni, dijo a los periodistas que había propuesto que si no se llegaba a una decisión en la reunión ministerial en la nueva Asamblea Constituyente, debería reunirse el próximo sábado, día 15 en lugar del día 24, como dispone la ley para que el país sepa a qué atenerse en cuanto al régimen.—Efe.

BATALLA CAMPAL EN LAS CALLES NAPOLITANAS

Nápoles.—Muchos de los heridos

Los ministros al salir del Consejo en la pasada madrugada, aún no sabían nada

En Nápoles los monárquicos atacan el centro comunista y los cuarteles de la Armada

durante los disturbios ocurridos ayer, se encuentran en grave estado. Una muchacha fué atropellada por un tanque que utilizaba la policía. La manifestación monárquica no se disolvió y la policía se vio precisada a hacer uso de ametralladoras y bombas de mano, librándose una batalla campal en las calles napolitanas. Los manifestantes exigían a gritos que se retirase la bandera republicana del edificio comunista. Las últimas noticias indican que la situación no ha sido dominada por

completo, y que numerosos habitantes se han refugiado en los sótanos de los edificios.—Efe.

PERSONAS HERIDAS EN EL ASALTO AL CENTRO DEL PARTIDO COMUNISTA

Londres. — Entre cuarenta y cincuenta personas han resultado heridas en Nápoles al asaltar los monárquicos las oficinas centrales del partido comunista, según un despacho del corresponsal del «Daily Express». —Efe.

CENTENARES DE PESCADORES ATACAN LOS CUARTELES DE LA ARMADA

Nápoles.—Nuevas informaciones sobre los disturbios ocurridos anoche en esta ciudad, indican que el ataque contra los cuarteles de la Armada fué llevado a cabo por algunos centenares de pescadores, que trataron de penetrar a viva fuerza en los edificios, valiéndose de un camión de seis ruedas, lanzado a toda velocidad, para conseguir armas y ayudar a los monárquicos que atacaban a la sede comunista. El intento fué rechazado por la policía con ayuda de fuerzas de Infantería de Marina. A las dos de la mañana se dijo que habían resultado muertas 12 personas y un centenar heridas.—Efe.

cadáver del Rey de Siam depositado en una urna de oro

Se dice ahora que el Rey se hallaba enfermo

Bangkok.—El palacio real y sus alrededores se hallan bajo fuerte vigilancia, no permitiéndose a nadie la entrada. Tres días después de haberse al rey muerto en su lecho, a consecuencia de un tiro de pistola, los médicos se niegan a creer la autopsia contenida en el comunicado oficial de que la muerte se

debió a un accidente. Se dice ahora que el rey se hallaba enfermo debido a la intensa impresión que le produjo el sábado pasado la cremación de los restos del rey Atit. El cadáver del rey Ananda Mahidol, ha sido depositado en una urna de oro. Los cañones disparan salvas con intervalos regulares.—Efe.

Se afirma que el rey se retiró con el Gobierno de Bucarest

LA JORNADA DE JEREZ AL DIA

Miércoles anodino, fecha de relleno en el calendario, un día más del año, que corre en forma desahogada y va agotando su primera mitad. Y el hecho de no haber nada saliente ya es buen síntoma, indicativo cierto de la paz y sosiego que disfrutamos por acá, sin duda el mejor de los mundos, como hemos tenido que constatar en multitud de ocasiones.

Antes era Jauja el soñado país de los cuentos de hadas, allí todo era suave, dulce y acariciador; pero según nos dice hoy el teletipo en su cinta aquello anda "medianejo", y para lo sucesivo hay que buscar—en consecuencia—otra ciudad encantada a fin de no engañar a los parvulillos con cuentos que se hallen en abierta oposición con la realidad. Y se nos ocurre proponer que esa ciudad sea Jerez, pero no de los Caballeros, ni del Marquesado, sino el Jerez más Jerez, el de la Frontera, el Jerez-Spain que se anuncia en gruesos y vistosos caracteres en las envueltas de papel seda que, amorosamente, cobijan las siempre tentadoras y codiciosas botellas de nuestro "sol embotellado", como dice don Luis, y que, cumpliendo su finalidad envolvente, viajan a los puntos todos de la rosa de los vientos, llevando ora consuelo, ora optimismo, siempre juventud y fortaleza, al desplegarse y ofrecer su contenido.

Ahi queda la propuesta; y si vale, que oficialmente se le dé estado y que un émulo de Lange, por la "otra punta", lo proponga en la ONU, en cuya competencia debe entrar también la salvaguarda del mundo infantil, de manera que los pequeños espíritus, las nacientes inteligencias, no se vean sorprendidas en su credulidad y buena fe por relatos que, llegados al uso de razón, encuentren en guerra abierto con el hecho cierto y real. Esta paz—moral y física—también debe ser preservada de todo posible o potencial ataque.

Porque, cuando a los niños se

digamos que Jerez es "todo felicidad, alegría, buen vivir, mejor beber, trato abierto y campechano, donde las épocas quebradas se "capean" más bien que mal, donde las cosas se toman siempre de bromas y de veras, porque todas tienen las dos facetas, donde realmente no pasa nada, se les dice la verdad y nada más que la verdad; a nadie se engaña, y no como puede ocurrir ahora hablandoles de Jauja, que ateniendonos a la información última, ha perdido mucha de su cantada y tradicional "categoría" de mundo ideal.

Y el que quiera hechos al canto, ahí están los Antonios dispuestos a facilitarles hoy una palpable demostración: ellos, orgullosos de llevar el nombre del doctor evangélico, que nació en la hermana Portugal vino a inmortalizar en el universo católico la ciudad de Padua, se aprestan a recibir las felicitaciones —la muestra cuéntese entre las más efusivas y sinceras—en actitud acogedora y obsequiosa, con ese "rumbito y elegancia" que aquí se estiló, y hasta se canta en renglones con ritmo, rima y metro.

Que el santo franciscano, cuyo cordón nudoso debe rodear al mundo para salvarlo y hacer su felicidad, en frase del nunca bien ponderado Mella, hoy nos bendiga a todos: a los Antonios—las Antonias quedan incluidas por supuesto, y ni que decir las Antoinitas—les colme de la felicidad que les auguramos, y a los demás no nos excluya de ella, aquí y fuera de aquí, que si la petición es codiciosa, para algo está investido de singularísima aureola de taumaturgo, es decir, de milagroso para que así alcance el concepto hasta la más humilde devota del casamentero santo. Y paramos, porque si le decimos todos los atributos nos excederemos de los límites que nos corresponden, exponiéndonos a reconvención.

Mtz.

Letras de luto

SEBASTIAN TORRES NARBONA
Cúmplase hoy el primer aniversario de la sentida muerte del niño Sebastián Torres Narbona, víctima del trágico accidente ocurrido en Sanlúcar de Barrameda.

La misa que hoy jueves se celebre, a las nueve, en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada, será aplicada en sufragio de su alma.

Al recordar tan triste fecha, renovamos a sus atribulados padres, hermanos, abuelos, tíos, tíos políticos, primos y demás familia, la expresión de nuestra sincera condolencia.

De sociedad

ONOMASTICAS

Celebran hoy sus días las señoras doña Antonia Cala, de Moreno; doña Antonia Guerrero, viuda de Romero, y doña Antonia López Roldán, viuda de Pérez; señoritas de Granados, Aguilar, Fontádez y Melero.

RR. PP. Antonio de Viu y Antonio Osborne, S. J.; presbíteros don Antonio Cabezas Muñoz y don Antonio Pérez Durán y muchos otros Antonios, cuya relación dejamos de publicar ante el temor de incurrir, por lo numerosa, en sensibles omisiones. Nuestra felicitación a todos.

NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad el cuarto de sus hijos, un varón, la señora doña María Teresa Pardo Martín, esposa de nuestro querido compañero, don José A. Sánchez Esteve.

BAUTIZOS

En la iglesia parroquial de Santiago el Real y del Refugio y de manos del arcipreste de las Iglesias de la ciudad, doctor don Francisco C. Corona y Humanes, recibió en la tarde de ayer el Sacramento del Bautismo, la recién nacida hija de los señores de Argudo y Riero (don Joaquín), ella de soltera María Pepa de Aranda y Gutiérrez de Quijano.

La nueva cristiana, a la que le fué impuesto el nombre de María de los Angeles, fué apadrinada por sus tíos paternos los señores de Argudo Riero (don José), ella, Carmen García del Salto y Díez.

PRIMERA COMUNION

El domingo último, en la capilla de las RR. MM. de la Compañía de María, recibió por vez primera el Pan de los Angeles, la monísima niña Francisca López Romero, hija de los señores de López Mariscal (don Juan), el sargento de la Policía Armada con destino en Jerez.

VIAJEROS

Regresó de Madrid don José López Cepero.

Los señores de Maestre Salinas (don Manuel), ella Maruchi Domeca, después de pasar unos días en Madrid y Jerez regresaron a su residencia de Sevilla.

—Regresó ayer de Madrid, en cuya Facultad ha terminado con las brillantes calificaciones de Sobresalientes y Matriculas de Honor la carrera de Medicina, el joven don Dionisio Romero y García-Pelayo.

ENFERMOS

Continúa mejorando, después de reciente intervención quirúrgica, la señora de Andrada-Wandervelde (don Francisco), de soltera Blanca de Rojas y Solís, hija de los marqueses de Tablantes.

GACETILLA LOCAL

ALCALDIA DE ESTA CIUDAD

Los señores propietarios de ganado caballar, asnal y bovino, que no hayan efectuado la declaración correspondiente al Censo de 1945-46, deberán comparecer con la mayor urgencia en el Negociado 6.º de la Secretaría Municipal para verificarla Jerez, a 12 de junio de 1946.

BANDA MUNICIPAL

Programa que ejecutará esta noche la mencionada Banda, a las diez en la Alameda Fortún de Torres:

«Gitanadas», pasodoble. — Lorenzo Quintero.

«Aguza, azucarillos y aguardiente».

C. N. S.

Gremio Sindical Local de Construcción, Vidrio y Cerámica

Para general conocimiento y efectos de todas las Empresas Constructoras afectas a este Gremio de la Construcción, se comunica, que en el tablón de anuncios de esta Casa Comarcal, están expuestas las bases y condiciones del anuncio-sabasta-concurso de las obras de construcción de 532 viviendas protegidas del Grupo «Nuestra Señora de la Merced» en esta ciudad, con destino a productores y empleados encuadrados dentro del Sindicato de la Vid.

Gremio Local de la Construcción

Para un asunto de su máximo interés, se interesa la urgente presentación en este Gremio Local de la Construcción, del productor afecto a esta Entidad, Antonio Jiménez González.

Gremio Local de la Construcción Reglamentación del Trabajo

Habiéndose recibido de la Superioridad los folletos de la Reglamentación del Trabajo de la Construcción y Obras Públicas, se pone en conocimiento de las empresas y productores afectos, que pueden ser recogidos los mismos en estas Oficinas a partir de la fecha.

LUBRIFICANTES

Se pone en conocimiento de los labradores que necesitan GRASA, ACEITE y VALVOLINA como cupo extraordinario, para la faena de recolección, que pueden pasarse por esta Hermandad de Labradores para hacer la petición correspondiente.

El plazo para hacer dicha petición termina el próximo día 20 del actual.

Delegación Comarcal de Sindicatos

Gremio de Hostelería. — Se pone en conocimiento de los señores industriales de Hoteles, Fondas, Casas de Comidas, etc., que tienen asignado cupo de víveres, que a partir de esta fecha pueden recogerse las autorizaciones correspondientes al de este mes, en el plazo de cinco días en las oficinas de este Gremio, calle 13 de julio de 1936, número 17, de ocho a diez de la noche.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Jerez de la Frontera, 11 de junio de 1946. — El secretario del Gremio.

FRENTE DE JUVENTUDES

Aviso a las Empresas, Sección C. de Trabajo

La ley del Ministerio de Trabajo de 20 de abril de 1942 (B. O. 115), dispone que todos los patronos que tengan aprendices trabajando o recibiendo enseñanza profesional, de 14 a 21 años, han de suscribir el oportuno contrato de aprendizaje y exigir el encuadramiento de los mismos en la Sección de Centros de Trabajo.

Esta Delegación Comarcal espera de los patronos de esta localidad el más exacto cumplimiento de dicha ley, dando para ello un plazo de quince días, transcurridos los cuales se procederá por los inspectores de este Centro a efectuar las oportunas comprobaciones.

Jerez de la Frontera, a 12 de junio de 1946. — El delegado comarcal.

FARMACIAS DE GUARDIA

Bóhórques, Plaza de los Reyes Católicos; Gutiérrez, marqués de Castañón, 32, y Cervilla, Pedro Alonso, 14.

ORGANIZACION NACIONAL DE CIEGOS

Delegación Comarcal

Número premiado ayer: 694.

El socorro para pago del alquiler de casa-habitación y el facturar vivienda en las propiedades de la Asociación Jerezana de Ciegos, se dedica preferente atención a la entidad. Ayudada en su labor.

El coronel conde de...
C. S. 7729

CINE SANTO DOMINGO

HOY la emocionante película UNIVERSAL

El hombre invisible vuelve Sir Cedric y Vicent Price

Cine X

Hoy la magnífica producción Mi mujer la señorita X Por Iren Agar y Pal Javor

HELADOS AL CORTE Frigo e Isla

De venta en FRIGO

Francos, 11

"LA ORIENTAL"

General Franco, 44

Servicio a domicilio en bloques

Avisos: Teléfono 2363

Publi-Xerez.

Transportes

VIUDA DE REQUEJO

Servicio rápido de Barcelona.

AGENCIA UBEDA

Diputación, 425.

Rafael Flores

ARENAS GRAVAS LOSETAS

PEONES, 9. TELEFONOS 1031-1714 JEREZ

Publi-Xerez.

HIELO

TRANSPARENTE VERGARA y COMPANIA, S. en C. Fábrica: Huerta Pintada. Tel. 1299 Despachos: Santa María, 7. Tel. 1426 General Mola, 3. SERVICIO A DOMICILIO.

- Anuncios breves -

EXCELENTE VINO ABOCAITO, a 3,60 litro. Plaza Silos, 14. Teléfono 1061.

SE VENDE un cristal luna escaparate, de 1,30 x 0,80, con bastidor. Teléfono 1193.

250 CUARTILLAS papel extra, cinco pesetas. Papelería Hurtado. Arcos, 14.

SE COMPRAN y se venden sacos-usados, en Chancillería, 25.

TRASPASO local vacío propio para garage u otra industria. Razón en calle Higuera, 8.

PERDIDA perra pancha blanca, con lunares negros; atiende por «Nora». Gratificación: Corredera, 39.

VENDO plantas de boniatos Minina y California. Plaza Silos, 9.

COMPRO papel de toda clase, archivos, recortes. Se recoge a domicilio. Zaragoza, 36, frente Plaza de Toros.

PERDIDA reloj pulsera correa azul. Corredera, Patio San Francisco, Larga y Algarve. Gratificarán: Doña Felipa, 6, bajo.



Coñac Abolengo (Dieciséis Romate)

ROMATE



Estreno

La venganza de Dantes Segunda parte de la famosa novela

EL CONDE de MONTECRISTO Por Arturo de Córdoba

CINE ASTORIA

Reestreno

El hombre que se perdió a sí mismo Por Brian Aherne y Kay Francis

CINESAN AGUSTIN

Reestreno

Tradición heroica Por Douglas Fairbanks Jr. y Basil Rathbone (Tolerada menores)

Cine Santiago

Reposición de la gran película española

PORQUE TE VI LLORAR

por LUIS PEÑA

La mala e insuficiente respiración por la nariz

puede llegar a producirle afecciones físicas tales como: trastornos cardíacos y pulmonares, frecuencia de resfriados, anginas, disturbios asmáticos, etc. El moderno aparato "RESPIRATOR" de plata patentado en España y extranjero, mediante su aplicación a la nariz, le evitará de respirar con la boca abierta, de roncar y en la mayoría de los casos le atenuará dichos trastornos. De venta en: FARMACIA CAFRANGA, José Antonio Primo de Rivera, 28. Telf. 188. C. S. 7729

JUEVES
LA
WASHI
Estamos
formular
Hace algu
aqui el emi
fin. de We
ventud siend
de los card
claro ascen
países de ha
de antes res
cuestiones q
ses del mund
purpurado in
sta una estela
iba camino c
PP. Jesuitas
York, con mo
En compa
Presidentes T
recorrieron
unas diez m
en la apertura
remonia de C
ploró «la divi
dente, que r
está en cabez
dirigen al mu
Las palabraz
cho profunda
heraldo de lo
samiento e in
viejo contin
En primer
en guardia a
país contra
algunos estad
son discursos
son sino men
«habladas», se
do. El arreglo
los hechos, en
lizaciones.
«Abundan»
para cada si
mula. Fácil e
e históricas a
no palabras.
Yalta, Potsda
Debo confesar
cansados de e
«Las nacio
simplemente
una organizac
das. Mejor se
de hecho au
bra. Hay terr
retas entre el
solo los locos
Esta separaci
un abismo qu
zación que es
hombres.
El cardenal
América las
nos los homb
espíritu de es
prenden el v
creemos que
doctrina sean
vano Norteam
sas reservas c
comprende má
liones de cató
en fuerza poli
del cardenal i
Notas
ORDEN DE I
Jefe de día.
lería, don José
Imaginario.
lería, don Juan
Guardia Cár
cabos y doce s
to de infanter
Vigilancia.—
lería, número
Vigilancia E
sargento, dos
del Regimiento
Juzgado de
número 5. Im
número 4.
Guardia en
tar.— Escriben
Jiménez Abuel
do Francisco S
Lo que se p
da para genera
plimiento.
El coronel con
del González
Incendios, VI
Ma
SUBDIRECCI
en Jerez de
JUAN LUIS
Aviador

LA ACTUALIDAD MUNDIAL

(SERVICIO DE COLABORACIONES)

WASHINGTON

Estamos cansados de formularios

Hace algunos días ha pasado por aquí el eminentísimo cardenal Griffin, de Westminster. En plena juventud siendo al meros el más joven de los cardenales de la Iglesia, con claro ascendente sobre todos los países de habla inglesa, con voz ya de antes resonante sobre todas las cuestiones que afectan a los intereses del mundo, la palabra egregia del purpurado inglés ha dejado tras de sí una estela de doctrina y de acción. Iba camino de la Universidad de los PP. Jesuitas de Fordham, Nueva York, con motivo de su centenario.

En compañía del cardenal estaba el Presidente Truman, y los dos juntos recorrieron las nutridas filas, que unas diez mil personas formaban en la apertura al aire libre de la ceremonia de Convocación. Allí se impidió «la divina guía para el Presidente, que representa al país, que está en cabeza entre las naciones que dirigen al mundo».

Las palabras del cardenal han hecho profunda huella, como excelso heraldo de los que constituyen el pensamiento y la preocupación del viejo continente. En primer lugar el cardenal pone en guardia a los católicos de aquel país contra la política «verbal» de algunos estadistas. Creen estos que con discursos o tratados cuando no son sino meras «palabras escritas o habladas», se puede arreglar el mundo. El arreglo sin embargo, está en los hechos, en las obras, en las realizaciones.

«Abundan—dice—los expertos que para cada situación poseen su fórmula. Fácil es recordar bellas frases e históricas asambleas, que no son sino palabras la Carta del Atlántico, Yalta, Potsdam y Bretton Woods. Debo confesar que estamos ya muy cansados de estos formularios».

«Las naciones no están unidas simplemente por formar parte de una organización de las Naciones Unidas. Mejor sería que lo estuvieran de hecho aun cuando no de palabra. Hay terribles hendiduras y giritas entre el Este y el Oeste, que solo los locos o anarquistas no ven. Esta separación puede convertirse en un abismo que sepulte toda la civilización que es común tesoro de los hombres».

El cardenal Griffin ha llevado a América las inquietudes que sentimos los hombres que creemos en el espíritu de estas latitudes que comprenden el viejo Continente. Y no creemos que ni su palabra, ni su doctrina sean infructuosas. No en vano Norteamérica entre las inmensas reservas de su colosal grandeza comprende más de veinticuatro millones de católicos, que convertirán en fuerza política estas afirmaciones del cardenal inglés.

UBALDO DE LEON

Notas militares

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE HOY

Jefe de día.—Comandante de Caballería, don José Rosua Gómez.
Imaginaria.—Comandante de Caballería, don Juan Santiago Villar.
Guardia Cárcel.—Un sargento, dos cabos y doce soldados del Regimiento de Infantería número 58.
Vigilancia.—Regimiento de Infantería, número 58.
Vigilancia Especial Estación.—Un sargento, dos cabos y tres soldados del Regimiento Infantería, núm. 58.
Juzgado de Guardia.—El Militar, número 5. Imaginaria, el Militar, número 4.

Guardia en la Comandancia Militar.—Escribiente, soldado Jerónimo Jiménez Abucha. Ordenanza, soldado Francisco Serna Tamayo.
Lo que se publica en la de este día para general conocimiento y cumplimiento.
El coronel comandante militar, Manuel González Sancho.

AURORA

COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS BILBAO
Incendios, Vida, Marítimos, Accidentes.
SUBDIRECCION: en Jerez de la Frontera
JUAN LUIS GARCIA-PELAYO
Aviador Durán González, 19.

IRUN

Negro donde antes era blanco

No va a ser tan sencillo que Francia se recupere. La mayor parte de los partidos—lo resume su prensa—está conforme en trabajar por la paz interior y exterior del país. Dejan de lado las normales diferencias ideológicas para imponer lo que conviene a todos que es el orden. Pero hay un grave obstáculo que se interpone. Se lo imagina cualquiera sin necesidad de que se detalle, y toma la forma de la agitación social.

Se inician ahora los grandes mítines «reivindicadores». ¡Casualidad! Hasta el momento, y ya va de antiguo, habíase quedado que no procedía turbar la salud de Francia con las reclamaciones más insustentivas. Primero producir, que después se compensaría el esfuerzo. Cuando los comunistas han manejado la situación a su capricho se enfrentaron con la sola idea de aumentar los salarios. En justificación de su actitud argumentaban que aquel recurso no satisficía nada y que únicamente habría de servir para encarecer la vida... De que fueran razonables o no las indicaciones, no es cosa que nos corresponda enjuiciar. Pero resalta con meridiana claridad que los mismos periódicos que en sus páginas daban a conocer artículos y editoriales en un sentido determinado harían por completo su punto de mira. Donde antes se dijo una cosa se afirma ahora lo contrario. Y más que ver en su nación una defensa honrada de intereses sagrados, lo que se comprueba es que se trata de empezar la oposición ya anunciada.

Aunque M. Gay se haya entrevistado con Thorez nada varía. Los comunistas no aceptan en principio volver al Gobierno. Aducen enfáticamente—al menos lo reflejan sus órganos de opinión—que siendo derrotados no les corresponde el deber de encarrilar las cosas. Y de paso atacan a Leon Blum, al que no se lo pintan como presidente del Consejo. Si los socialistas se sienten satisfechos de su táctica alianza con el M. R. P. y otras fracciones de la derecha—se escribe allí ellos—. Al comunismo le molesta que Blum lleve a buen puerto sus negociaciones con Norteamérica y le duele también que de Ultramar llegasen ventajas que otros negaron.

A esto, en la Prensa comunista y comunistoide, se le denomina «Imperialismo». A dicho respecto, «La Victoire» sustenta la conclusión de que Estados Unidos se aprovecha de las dificultades de Francia para ofrecer un tratado que convierte a la nación en un mercado norteamericano, atacando su independencia y en plan de auténtico sabotaje al espléndido esfuerzo de reconstrucción». A la frontera llega el rumor de que la modificación en la política gala si se alcanza, irá surgiendo lentamente, por sus pasos contados. Otra vez se ocupan de España, a pretexto de las reuniones de la ONU, pero ni siquiera publican íntegro el memorandum francés que se mantuvo inédito. (¿). En el Sur se desea la relación de buena vecindad y sus diputados trabajan por obtenerla o procuran que el ambiente sea más favorable que antes. Recuérdese que en plena preponderancia de la situación anterior, hubo empate de votos en la reapertura del tráfico fronterizo. Prevaleció entonces la voz de calidad del presidente. Acaso hoy el mismo caballero que resolvió negativamente la igualdad cambiara de parecer y votara para el otro campo.

JAVIER DE EGÜIA

Yugoeslavia

suspende sus vuelos regulares a VIENA

Belgrado.—Las autoridades yugoslavas han suspendido los vuelos regulares de la Atek Air Transport Command, desde Viena, dando como explicación que de ahora en adelante los vuelos deben ser avisados con 48 horas de anticipación.

El comandante Gurley, jefe de la ATC en esta ciudad, ha manifestado que la situación con los yugoslavos ha llegado a un punto muerto, mientras que los representantes de la misma empresa en Viena, ha manifestado que el asunto se encuentra en manos del Departamento de Estado, el cual tratará de resolver estas dificultades.—Efe.

LONDRES

Los domingos en el Berlín actual

«El domingo representa en cualquier ciudad, aldea o pueblo de Europa una transformación, pero el cambio que experimenta Berlín en el séptimo día de la semana, es milagroso. Desaparecen los delantales llenos de polvo de las «Fraus» y «Fräuleins» y aparecen los mejores vestidos: los sobretodos se cambian por los trajes domingueros; los pequeños carros de mano, que se ven por todo Berlín arrastrados por hombres y mujeres, acarreado comida y madera, se guardan hasta el lunes y la ciudad se prepara para observar los ritos del domingo.

Así escribe la revista «Illustrated», de esta capital. Mujeres jóvenes, que miran valientemente y de frente a la escasez de hombres, se pasean por el Kurfurstendamm con sonrisas llenas de esperanza, buscando compañía en una ciudad donde el número de mujeres sobrepasa en muchísimas veces al de hombres.

Berlín es una ciudad llena de lagos y en estas largas tardes primaverales, familias enteras toman los ferry-boats que recorren las hermosas, aunque algo insanas aguas que rodean los suburbios. Los hombres se dirigen hacia los lotes de terreno que existen en las zonas de Gatow y Spandau y cavan la tierra, laboriosamente para cultivar verduras que alegren sus mesas y aumenten el número de calorías del racionamiento durante los meses veraniegos: otros, en número bastante elevado, cosa que resulta sorprendente, encuentran caballos para montar bajo las detrozadas estatuas de los grandes de Alemania, cerca de la Brandenburger Tor; otros tienen tiempo para asistir a las carreras de caballos, del sector de Berlín, y otros, bastantes millares, llenan los cines de la parte del Kurfurstendamm.

Los tranvías van llenos, mientras algunas mujeres, más afortunadas, circulan en los coches de los oficiales del Gobierno Militar, a los que tienen que acompañar en misiones oficiales, estrictamente de trabajo, tales como servirles de intérpretes o de guías. El domingo, ese indomable guía tradicional que desafía a la guerra y a la destrucción, también proporciona descanso a los niños. En el pasado verano fueron a nadar a los lagos y jugaron en los suburbios, donde existen bosques, a pesar del peligro de las aguas contaminadas y de las minas terrestres. Incluso, ahora, tropiezan a veces con el cuerpo sin enterrar de un soldado alemán o ruso, que ha quedado oculto entre algún matorral lejano desde la batalla de Berlín, hace un año. También celebran la fiesta dominical los que llevan perros a pasear, así como los que buscan aventuras románticas, con las familias que salen al campo. Más, contrariamente, el domingo resulta siniestro en una ciudad donde el manto de la muerte se cierne sobre las ruinas un año después de haber lanzado sus cargas de bombas la última fortaleza volante y el último Lancaster, porque hay muchos que se retiran a la soledad de los cementerios para llevar flores a las tumbas de los que cayeron, víctimas de la guerra, de las epidemias, de la peste y de la desnutrición.

A. I.

Tal día como hoy...

HACE 50 AÑOS

El día anterior, día del Sagrado Corazón de Jesús, los Hermanos de las Escuelas Cristianas del Mundo Nuevo, celebraron con una solemne función la fiesta de su divino titular, oficiando la misa el presbítero don Juan Domínguez Atienza, asistido de los presbíteros señores Pérez Conde y Requena.

Para asistir a estos actos vino el Hermano visitador de los Establecimientos de España y el Hermano Domínguez, director de la Mirandilla.

Voló al Cielo un hijo de los señores de Goytia y Lila (don Mariano de).

Terminó en la Colegiata la octava del Corpus, asistiendo a la procesión, que recorrió los alrededores del templo, el Excmo. Ayuntamiento bajo mazas, presidido por el alcalde, señor Bartolomé.

VIDA RELIGIOSA

Santo del día.—San Antonio de Padua, confesor.
Jubileo Circular. — San Francisco.
Mañana: En la Santísima Trinidad.

CULTOS

En San Ignacio.—A las nueve, misa con órgano. Por la tarde, a las ocho y media, el ejercicio del mes en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

La novena solemne dará principio el día 21, estando los sermones a cargo del R. P. Carlos Carrillo de Albornoz, S. J.

En las Esclavas. — Mañana viernes, a las seis y media de la tarde, dará comienzo el solemne triduo en honor a la Santísima Trinidad.

La predicación correrá a cargo del presbítero don Germán Jiménez Imaz.

Día 16, a las ocho y media, misa de Comunión general.

En Santiago. — Sexto día de la novena a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

A las ocho de la tarde, ocupando la cátedra sagrada el religioso rectorista de la residencia de Constantina, R. P. Mariano Arce.

Todos los días, misa rezada a las ocho y media, y cantada, a las nueve.

El día 16 habrá misa de Comunión a las nueve.

Durante todo el día, súplica perpetua ante el altar de la Santísima Virgen, velando los archicofrades por turno, como en años anteriores.

En la tarde de dicho día, a las seis y media, consagración de niños y niñas, y después de los cultos besamanos a Nuestra Señora.

HOY EN SAN FRANCISCO

Final de la novena a San Antonio. En tonor del taumaturgo y doctor de la Iglesia, San Antonio de Padua, se celebrarán hoy en el Real Convento de San Francisco, los siguientes cultos:

A las ocho, misa de Comunión general para los socios de la Pía Unión y demás devotos del santo, y terminada la misa de diez y media, se hará la bendición de los lirios de San Antonio.

A las once, función principal, oficiada por los RR. PP. Mercedarios, actuando el Coro de Niños Cantores del Santuario de la Patrona.

Ocupará la sagrada cátedra el elocuente orador del novenario, R. P. fray Valentín Pérez Cantero, O. F. M. predicador provincial.

A las ocho y media de la tarde, el ejercicio final de la novena, terminando con procesión con el Santísimo, consagrándose después los niños que lo deseen al bendito San Antonio.

LA HERMANDAD DE LA FLAGELACION CELEBRARA EL DOMINGO SOLEMNE FUNCION RELIGIOSA

El próximo domingo 16, fiesta de la Santísima Trinidad, celebrará la Hermandad de la Sagrada Flagelación y de Nuestra Señora de la Amargura solemne función de Instituto, en la iglesia filial de los Descalzos.

Tanto en dicho día, como en los tres siguientes, en que estará en dicha iglesia el Santo Jubileo Circular, permanecerá expuesto a la veneración de sus devotos en ceremonia de besamanos la bellísima imagen de Nuestra Señora de la Amargura, que aparecerá sentada en majestuoso sillón, instalado en soberbio trono.

Cuidemos nuestra salud

Penicilina X

La penicilina X, un poderoso sucesor de la penicilina primitiva, puede evitar que este antibiótico nacido en la guerra sea arrojado al montón de los remedios anticuados e insertivos dentro de pocos años. Los gérmenes patógenos están desarrollando una excelente resistencia contra la forma actual de la penicilina, y pueden llegar a ser necesarias dosis mil veces mayores que las administradas actualmente, según afirma el doctor Hans Molitor, del Instituto Merck de Investigaciones Terapéuticas, situado en Rahway, Estado de Nueva Jersey. Para retardar lo más posible el día en que resultará inútil la penicilina, se ha aconsejado a los médicos que sólo la prescriban cuando sea realmente necesaria. En otro caso, la formación de una resistencia contra ella hará que pronto necesiten nuevos antibióticos para el tratamiento de la pulmonía, la gonococia y las infecciones por estreptococos y otros gérmenes.

Desde hace tiempo se sabe que la penicilina X, tiene dos o más veces más potencia que la penicilina ordinaria, constituida en su mayor parte por el tipo G, pero hasta ahora no podía producirse en cantidades suficientes para el uso médico general. Las investigaciones intensivas llevadas a cabo por el Departamento de Agricultura de los Estados Unidos han producido ahora una cepa del moho de la penicilina, la cual, sometida a la radiación ultravioleta, produce penicilina X y penicilina G a partes iguales. Las cepas anteriores sólo producían aproximadamente una séptima parte en la forma X. Los productos comerciales disponen ya de cultivos del nuevo moho para la manufactura en gran escala del poderosísimo antibiótico.

La penicilina X, ha resultado sumamente eficaz en infecciones gonocócicas que no cedían a las sulfamidas.

En casos tenaces de pulmonía e infecciones estreptocócicas que habían resistido todas las demás formas de tratamiento, incluida la penicilina ordinaria. Puede esperarse, por lo tanto, que mantenga la excelente reputación de la penicilina en la lucha contra las bacterias productoras de enfermedades.

Un nuevo triunfo de la estreptomocina

El nuevo antibiótico estreptomocina acaba de anotarse un triunfo más en la lucha contra las enfermedades. Siete hombres y mujeres gravemente enfermos con tularemia, enfermedad transmitida al ser humano por ciertos roedores e insectos, curaron rápidamente y de forma espectacular merced a las inyecciones de este poderoso moho, administradas bajo la dirección de los doctores Lee Foshay y A. B. Pasternack, de la Escuela de Medicina de la Universidad de Cincinnati.

La enfermedad produce por lo común 31 días de fiebre, 31 días en cama, cuatro meses de dolorosa tumefacción de los ganglios linfáticos, incapacidad durante tres meses y medio, y un tiempo de curación de las lesiones primarias de 39 días. Con la estreptomocina, el tiempo de recuperación se redujo a menos de la mitad.—S.

Las tropas nacionalistas chinas comienzan de nuevo la lucha

Shanghai. — El Alto Mando de las tropas nacionalistas en Manchuria, ha levantado la tregua de 15 días en la guerra civil con los comunistas y ha comenzado de nuevo la lucha.—Efe.

ULTIMATUM NACIONALISTA A LAS TROPAS COMUNISTAS

Shanghai. — La agencia Central News, informa desde Chagchang, que el general nacionalista Tu-Li-Ming, ha enviado un ultimatum a las tropas comunistas de Manchuria para que procedan a su retirada del importante ferrocarril que comunica con Lafa.

Tu-Li-Ming, ha manifestado a los comunistas que estos deben evacuar Lafa a mediodía de hoy o de lo contrario serán responsables de los incidentes que se produzcan.—Efe.

Socorros para los damnificados de JAUJA

Córdoba.—Para socorrer a los damnificados que han quedado sin hogar a consecuencia de la terrible tormenta que descargó en Jauja, han donado cinco mil pesetas la Diputación Provincial, siete mil la Subsecretaría de Gobernación y cinco mil la Compañía Mengemor. Se anuncia el envío de otros donativos.—Loges.

NOTICIAS DE LA CAPITAL

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Por los centros oficiales

GOBIERNO CIVIL
Visitas
 El gobernador civil accidental fué visitado en la mañana de ayer por el general de Estado Mayor, don José de Hungia.

AYUNTAMIENTO
 Mañana se reúne la Permanente
 Mañana viernes se reunirá en sesión ordinaria, de segunda convocatoria, la Comisión Permanente del Municipio.

Movimiento de buques

MOVIMIENTO DE BUQUES
 El «Ciudad de Valencia» siguió, en la mañana de ayer, su viaje semanal a Sevilla, llevando pasaje y carga general.

El «Duero», de la Marítima Frutera, salió para Melilla.

De Barcelona y otros puertos del Mediterráneo entró el «Tajo».

Y salió para Lisboa el buque holandés «Iris».

F. Fernández.

!!! Toros en CADIZ!!!

El formidable cartel del CORPUS
EL JUEVES 20 DE JUNIO, A LAS 6.30 DE LA TARDE

!!! LA CORRIDA DE LOS ASES!!!

7 - MAGNIFICOS TOROS DE DOÑA JULIA COSSIO - 7

CONCHITA CINTRON

Fermín Rivera, Juan Belmonte y Paco Lara

que tomará la alternativa. Los toreros de los mayores triunfos

SOMBRA, 55 pts. SOL, 25 pts. Incluidos todos los impuestos
IMPORTANTE. — Los aficionados de la provincia que deseen asistir a esta grandiosa corrida, pueden utilizar el tren que tiene fijada su llegada a Cádiz a las cinco de la tarde y para su regreso el corto de Jerez, que retrasará su salida desde Cádiz hasta las 9,30 de la noche.

Quesos, Fiambres, Mantecas

MANTEQUERIAS ARIAS

REMEDIOS 11

Publixerez.



REAL TESORO

VINOS Y COÑAC

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR DON ANTONIO BUENDIA PULIDO.
 Practicante, Delegado Local del Frente de Juventudes, Secretario Local de Falange y primer oficial de la Secretaría de Abastos.

Que descansó en el Señor el 24 de mayo de 1946, en Sanlúcar de Barrameda, a los 22 años, después de recibir los S. S. y la B. de S. S.

R. L. P. A.

La misa solemne que tendrá lugar en la Parroquia Mayor, de Sanlúcar, el día 14 de los corrientes, se aplicará por su alma. Sus desconsolados padres y hermanos, tíos, primos y demás parientes y afectos,

SUPPLICAN la asistencia a tan piadoso acto, favor que agradecerán.

(2)

SEPTIMO ANIVERSARIO del Ilmo. señor

Don Lorenzo López de Carrizosa y de la Viesca

Marqués del Salobral y de Santo Domingo de Guzmán, Capitán de Infantería, Caballero Profeso de la Real Orden Militar de Montesa, condecorado con la Cruz de Guerra

Esposo que fué de la ilustrísima señora doña María Díez y de Ysasi Marquesa viuda del Salobral y de Santo Domingo de Guzmán

Que falleció cristianamente en Cádiz el 13 de Junio de 1939, después de recibir los S. S. y la B. de S. S.

Q. S. G. G.

Su viuda, hijos, hermanos políticos, tíos políticos, primos, primos políticos y demás parientes y afectos,

SUPPLICAN una oración por su alma, por lo que anticipan su gratitud.

S. E. R. el Cardenal Arzobispo de Sevilla y otros Prelados se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada

(7)

- DEPORTES -

Fútbol

ANTE EL ENCUENTRO ESPAÑA-IRLANDA

Hoy, partido de prueba en el Metropolitano entre los equipos preseleccionados

Madrid.— Como hemos anunciado hace días, mañana se celebrará en el Estadio Metropolitano por la mañana el partido de prueba de los preseleccionados por Pasarín, para el partido con Irlanda.

Jugarán dos equipos integrados por dichos jugadores y varios del A. Aviación, entre ellos Pérez, Junco, Taltabull, Campos, Riera, Cobo, Fariás, Mencia y Escudero. Durante el encuentro que será de una hora, se harán cambios en las líneas para probar mejor a los jugadores y ver los que están en mejor forma para después de los entrenamientos, designar el definitivo equipo nacional contra Irlanda del Norte. El partido será dirigido por Melcón y Pasarín desde la línea, hará modificaciones que crea convenientes en los equipos.

Hoy han llegado los jugadores preseleccionados que faltaban; será probado Aparicio, aunque se duda sea seleccionado, pues no está repuesto de la lesión sufrida en Córdoba.

Los que conocen el pensamiento de Pasarín, dicen que hay dudas sobre la defensa y algún extremo únicamente, cosa que se apreciará al probar a los jugadores y que la selección más probable podría ser la de Eizaguirre, X, Corona; Gonzalvo, Ipiña, Huete; X, Panizo, Martín, César, Gainza.—Logos.

TROFEO COPA JEREZ

En la noche del martes y a presencia de los delegados de los clubs interesados procediose, en la caseta de la «Peña Deportiva», al sorteo para la próxima eliminatoria del citado campeonato, y que corresponden a la semifinal del mismo, teniendo que enfrentarse el C. D. Policía Urbana con el C. D. Hércules y el Jerez Balmopie con el vencedor del encuentro Rayo-Imperio Jerezano, que tendrá lugar el próximo domingo, en el campo del Retiro, a la hora que oportunamente se señalará.

Dr. J. de Prado Pinto

MEDICINA INTERNA
PULMON RAYOS X
Plaza Domecq, 52.

Consulta, de 4 a 8.

Transportes

VIUDA DE REQUEJO
Servicio rápido de Barcelona.
AGENCIA UBEDA
Diputación, 425.

ZAPATO LONA VULCANIZADO
legítimo SAMPER
«LA ESTRELLA»
Doña Blanca, 19 Zapatería.

José Rivas
Laboratorio de Análisis.
para
VETERINARIA
Nuestra Señora de la Paz, 19.
(Barriada España)



VIÑA AB
UN FINO DE BANDERA
ORGULLO DE JEREZ
GONZALEZ BYASS

CASA PALACIO

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL

Artículos sanitarios - Cuartos de baño - Azulejos Zócalos
 Cocinas económicas - Instalaciones de calefacción y de agua fría caliente.

CONCESIONARIO DE URALITAS S. A.
 Exposición y Oficina, Plaza Primo de Rivera, 1 - Teléfono 120.
 Fábricas y Oficinas: Sor Eulalia, 40, 45 y 47 - Teléfono 1274

JEREZ DE LA FRONTERA

RADIOS

AL CONTADO Y A PLAZOS

Puede adquirir al precio que una marca cualquiera, una de garantía y máxima calidad que es un

“CLARION”

Agente exclusivo en JEREZ y Sanlúcar Manuel Muñoz Ramírez
 Teléfono 2132. Calle Arcos 38

Naviera Aznar S. A. Bilbao

LINEA ESPAÑA-CENTRO AMERICA
 Sobre el próximo día 25 del actual se hallará en el puerto de Cádiz el Buque-Motor «MONTE ALTUBE»
 admitiendo carga para PUERTO CA BELLO, HABANA y PUERTO RICO

Consignatarios:
GROSSO & COMPANIA
 Apartado, 38. Teléfonos 2361-2362
 CADIZ

Sindicato de Riegos del Pantano del Guadalquivir

De orden del señor vicepresidente, se comunica a todos nuestros asociados haberse aplazado la Junta General Extraordinaria convocada para el próximo miércoles día 19 de los corrientes, hasta nuevo aviso que se hará público en la forma reglamentaria

Jerez de la Frontera, 10 de junio de 1946.

Visto bueno.—El vicepresidente, Antonio Rueda.—El secretario, Manuel Cabrera.

T C

El don

la

Ayer se in

el anuncio d

que el próxi

drems en nu

gurar con él

noveles. Sus

riores a los

rayo cósmico

tubo en la j

cartel prepar

teo verificado

duda que ha

matadores, es

da la extensi

estos, nada n

pez-Cepero

por el Barrio

Ramírez, «Ra

de San Migu

ga Fornell,

Pedro y Juan

puloso y si

Puerta del S

Estos aspir

taurina quia

programas di

las de luces h

acompañados

banderilleros,

estos: Sebast

Antonio Ros

Márquez «Pes

Calle «El Lu

«Carpinterito

Gago «El Coc

Temerario» y

Págil».

Para dar m

a la fiesta, e

rano «El Pe

las delicias d

temporada, h

primera res

mo que ve

quien dice na

primero por

a Francisco S

amos seguros

astrónomo que

En fin; poco

hay que ven

despertado en

de la tempora

arimen todos

chachos; que

hay madera to

que tengamos

Faenas de

Ro la B

En la finca

marqués de V

ido celebrand

cinuenta vac

nadero, las c

dieron excelen

trando bravur

as.

Con este m

en «Ro la B

ados e' invit

de las delicia

camperas.

Don Daniel

oso ganadero,

tiempos; tam

las faenas de

placita, el hij

Salas, Bernar

to e hijo, el

quei del Pine

doctor Botello

donado don A

bos también d

ria, y don A

gran rejonead

caballista, qui

ballo «Escánda

ria y belleza

lida a caballo

Todos escuci

das ovaciones

traban en est

pitaneando la

Serrano y Al

marqués de V

Puso fin a l

típico gaspach

La cuadrilla

El diestro

Pino, que tan

en la gran cor

ona población

al habla cor

Tiene casi ult

para actuar er

tegoría. Y sal

tuar en la reg

cartel con est

igualmente.

En calidad

llevará Miguel

Antonio Galleg

terano en esto

«Deseamos qu

sierte a Migu

lunde, como e

TORERIAS

El domingo se inaugura en Jerez la temporada de noveles

Ayer se insertó en este periódico el anuncio detallado del espectáculo que el próximo domingo, día 16, tendremos en nuestra ciudad, para inaugurar con él la temporada llamada de noveles. Sus efectos han sido superiores a los que podría causar el rayo cósmico. Comentarios a granel hubo en la jornada anterior para el cartel preparado, después del sorteo verificado por barrios. Y no cabe duda que han sido elegidos cuatro matadores, espadas o diestros en toda la extensión de la palabra. Son éstos, nada menos, que Antonio López-Cepero «Cañitas II», designado por el Barrio de Santiago; Manuel Ramírez, «Ramirito», por el barrio de San Miguel; Sebastián Gandiara Fornell, por el barrio de San Pedro y Juan L. Pacheco, por el populoso y simpático barrio de la Puerta del Sol.

Estos aspirantes a astros de la tauromaquia—que según rezan los programas distribuidos vestirán trajes de luces hechos a la medida—irán acompañados de sus respectivos banderilleros, también noveles. Serán éstos: Sebastián González «Macitas»; Antonio Rosado «Coscales»; Juan Márquez «Pescaderito»; Manuel de la Calle «El Lupo»; Juan Romero, «Carpinterito de Jerez»; Juan Pérez Gago «El Cochino»; José Puerto «El Temerario» y Antonio Romero «El Póvil».

Para dar mayor realce y atractivos a la fiesta, el célebre Francisco Serrano «El Perrito», que tanto hizo las delicias del público la anterior temporada, hará a la salida de la primera res la suerte de «Astrónomo que ve sus estrellas». «Como quien dice nada! Si le da al torito primero por cambiarle el programa a Francisco Serrano «El Perrito», estamos seguros que este va a ser el astrónomo que fué a parar a la Luna.

En fin; poco falta para el domingo y hay que ver el entusiasmo que ha despertado en Jerez la inauguración de la temporada de noveles. Que se arrimen todos estos valientes muchachos; que demuestren arte y que hay madera torera, que ya es hora de que tengamos un Manolete jerezano.

Faenas de tiente en «Roa la Bota»

En la finca «Roa la Bota», del marqués de Villamarta, se han venido celebrando faenas de tiente, de cincuenta vacas del expresado ganadero, las cuales en su mayoría dieron excelente rendimiento, demostrando bravura y buenas condiciones.

Con este motivo se congregaron en «Roa la Bota» numerosos aficionados e invitados, que disfrutaron de las delicias de estas reuniones camperas.

Don Daniel de Salas, el escrupuloso ganadero, recordó sus mejores tiempos; también intervinieron en las faenas de torea, en la bonita placita el hijo de éste Daniel de Salas, Bernardo Muñoz «Carnicerito» e hijo, el diestro portugués Miguel del Pino, que derrochó arte; el doctor Botello y el inteligente aficionado don Antonio Benvenuty, ambos también del Puerto de Santa María, y don Alvaro de Domecq, el gran rejoneador jerezano y famoso caballista, quien, montando su caballo «Escándalo», simuló con maestría y belleza diversas suertes de la lidia a caballo.

Todos escucharon muchas y ciertas ovaciones de cuantos se encontraban en este hermoso lugar, capitaneando la «claque» don José de Serrano y Abad, administrador del marqués de Villamarta.

Puso fin a las fiestas camperas un típico gazpacho andaluz.

La cuadrilla de Miguel del Pino

El diestro portugués Miguel del Pino, que tan clamoroso éxito obtuvo en la gran corrida de Feria de la vecina población, su tierra natal, está al habla con distintas empresas. Tiene casi ultimados unos contratos para actuar en plazas de primera categoría. Y sabemos que pronto actuará en la región catalana, formando cartel con espadas de primera fila, igualmente.

En calidad de mozo de estoques llevará Miguel del Pino, al jerezano Antonio Gallego Lozano, hombre veterano en estos menesteres. Deseamos que siga acompañando la suerte a Miguel del Pino y que continúe, como en el Puerto, en su re-

aparición, cortando orejas, rabos y patas.

Novillada en Puertollano

En Puertollano se celebrará el domingo venidero una novillada en la que tomarán parte los diestros Antonio Claro y Vicente Fauró.

También en Cartagena

Habrán también novillada el domingo 16 en Cartagena. En ella, con otros novilleros cuyos nombres no se han publicado todavía, actuará el «Niño del Hospicio», lidiándose reses de una ganadería andaluza.

El toro más grande y el más chico de los lidiados en 1946

El periódico «Línea», de Murcia, publicó días pasados un interesante reportaje sobre el toro más grande y más chico lidiados desde que comenzó esta temporada. En él dice que el toro de más peso fué de la ganadería de Pablo Romero, corrido en cuarto lugar en la plaza de Madrid el 26 de mayo, que arrojó en canal 392 kilos y el de menor peso, uno de la ganadería de Pérez de la Concha, lidiado en Málaga el 9 de abril, que dió en canal 195 kilos.

CURRITO

EN LA ESCUELA MATERNAL

El jueves pasado tuvo lugar el solemne acto de hacer su Primera Comunión los párvulos de este Centro que habían cumplido la edad reglamentaria. Niños y niñas recibieron por primera vez el Pan de los Angeles, en nuestra Real e Insigne Iglesia Colegial, por el presbítero don José Jaén Santiago.

Terminado el acto, los niños, acompañados de sus padres y familiares, pasaron a la Maternal, donde les esperaba un espléndido desayuno de chocolate, dulces y vinos de las mejores bodegas de Jerez.

Los padres fueron a la vez obsequiados, oyéndose por todos frases de gratitud y cariño para cuantos habían contribuido a proporcionar a sus hijos un rato delicioso y un recuerdo que no olvidarán en su vida.

A todos nuestra gratitud más íntima y que el Señor se lo pague.

Debate sobre política exterior en el Congreso laborista inglés

(Viene de la página sexta)
hay tampoco en el actual Gobierno británico una sola persona que se prestara a tal labor. No será obra nuestra la triste labor de trazar una línea desde Stettin hasta Albania, que divida a Europa en dos mitades, puesto que ello sería el comienzo de la separación del Continente en dos campos, posible preludio de un nuevo conflicto. Insisto en decir a Stalin y Molotov: No queremos división.»

Refiriéndose a Austria, Bevin insistió en la necesidad de ultimar también el tratado de paz con dicho país, a fin de que se puedan retirar las tropas extranjeras, y quede limpio todo el Danubio para que reanude su función de paz, que es la de servir de vida comercial por donde fluyan las mercancías a aquella zona europea, devuelta a una vida digna y próspera, y esa será la forma más segura de relegar al olvido a Hitler y sus secuaces y de recuperar Alemania para Europa y su gloriosa civilización.

El final del discurso fué acogido con prolongados aplausos.—Efe. LA MOCION QUE PROPONIA LA RUPTURA DE RELACIONES CON ESPAÑA FUE RECHAZADA

Boirnewmouth.—En el Congreso del partido laborista, han sido retiradas las mociones criticando la actual política internacional del Gobierno y pidiendo que se anulen las trabas para la inmigración judía y adquisición de tierras por los judíos en Palestina.

Fueron derrotadas las mociones que pedían la ruptura de relaciones diplomáticas con el Gobierno español y la de crítica del personal diplomático.

La resolución contra el Gobierno fué presentada por Hammrsmithwn y afirmó que el régimen de Franco era una amenaza para la paz mundial, por lo que se pedía la ruptura de relaciones diplomáticas con Madrid, el nombramiento de una representación cerca del Gobierno provisional de la República española en exilio y la interrupción de la exportación a España de toda las materias primas, incluso petróleo.

El delegado dijo que esta moción

Exposición de Cartografía Africana

(Viene de primera página)
Moros de la guardia colonial con sus vistosos uniformes, se hallan situados desde la entrada del edificio a las salas de la Exposición. El coronel Lombardero pronunció breves palabras señalando la importancia de esta Exposición. El director general de Marruecos y Colonias, coronel Díaz de Villegas, dió las gracias a los ministros y personalidades por su asistencia al acto.

Por último los ministros y autoridades recorrieron con detenimiento la Exposición elogiándola cumplidamente y firmaron en el álbum situado a la entrada de la misma.—Logos.

no significa en absoluto un ataque a Bevin, pero, francamente, si no rompemos con Franco, haremos surgir sospechas y desconfianzas en todas partes y especialmente en Francia. Espero no será preciso repetir que el cambio de régimen lo deseamos al pueblo español, que es orgulloso y rechaza las intromisiones.

La resolución en favor de la afiliación del partido comunista con el

partido laborista fué rechazada por aplastante mayoría.
Fué aprobada una moción de adhesión a Bevin.

Respecto a la cuestión de la afiliación del partido comunista, el presidente del Consejo, Herztz Morrison, dijo que el partido comunista tiene sus miembros confesables pero también otros secretos en varias organizaciones laborales y en otras partes.—Efe.

AUDIENCIAS DEL JEFE DEL ESTADO

(Viene de primera página)
nos; don Jacinto Mejías, doctor en Medicina; don Luis Navarro, consejero de A. C. de Pamplona; don Isidro de Gregorio Villota, don Jesús Evaristo Casariego Fernández, doctor en Derecho, y don Julio Martínez Santaolalla, representante de España en el Comité Internacional del África Occidental.—Logos.

ADHESION AL CAUDILLO DE LOS ARQUITECTOS ESPAÑOLES Y DE LOS FUNCIONARIOS DE ADMINISTRACION LOCAL

En la mañana de hoy estuvo en el Palacio de El Pardo visitando a Su Excelencia el Generalísimo el director general de Arquitectura con la Junta Superior del Colegio de Arquitectos de España, acompañados del ministro de la Gobernación.

El director de Arquitectura, en nombre de los reunidos, hizo presente al Caudillo el calor de su fe y leal sincera e inquebrantable adhesión en este momento crucial de la política del mundo, poniéndose a su completa disposición para la reconstrucción de España.

Su Excelencia agradeció a todos los arquitectos sus muestras de adhesión, estimulándoles en su labor, que mantenida con disciplina, unidad y entusiasmo, como es norma en nuestro régimen, que tanto se preocupa por el arte arquitectónico, harán que logremos la España grande por la que luchamos en nuestra Cruzada.

Seguidamente el Jefe del Estado recibió al director general de Administración Local, en presencia del ministro de la Gobernación, acompañado de la Junta de gobierno del Colegio Nacional y presidentes de los Colegios Provinciales de Secretarios, Interventores y Depositarios de la Administración Local.

El director de Administración pronunció unas palabras, expresando al Caudillo la adhesión y agradecimiento de todos los colegiados por la atención que los Poderes Públicos le han dispensado en cuanto a sus aspiraciones, así como por la concesión de la Medalla al Mérito en el Trabajo y como prueba de agradecimiento hizo donación a Su Excelencia de una imagen de la Virgen del Pilar, Patrona de estos Colegios.

El Generalísimo, tras de agradecer el obsequio y la adhesión de tan importantísimo sector de la vida española, les dijo que conocía todo el valor que tiene su misión, tan íntimamente ligada al Municipio, cuya existencia se remonta a muchos siglos. Si se hubiera atendido a ellos en debida forma durante el último siglo y medio indudablemente la vida local española tendría hoy una personalidad y un au-

ge inexistentes cuando iniciamos la Cruzada y que con la nueva ordenación social y económica tratamos de conseguir. Y en esto la ambición de régimen no conoce límites. Para ello nos ocupamos en primer término de los más interesantes para vivificar el cuerpo nacional, que es el hombre al que a todo trance tratamos de elevar y dignificar en los pueblos y ciudades españolas, creando nueva riqueza que debe ser repartida equitativamente entre todas las provincias y no con las desigualdades de todos conocidos. Y a vosotros os toca trabajar incansablemente para la resolución de los diferentes problemas municipales, a los que debéis buscar solución en la seguridad que el Gobierno acogerá esas sugerencias con todo cariño.

Seguidamente, Su Excelencia, con verso largo rato con la numerosísima Comisión. A continuación Su Excelencia recibió al doctor Vidaurreta y Comisión de la Prensa Médica Española, los cuales le hicieron entrega de varios tomos encuadernados de sus distintas publicaciones, rogándole ser atendidos en su anhelo de lograr una prensa médica, modelo en el mundo. El Caudillo accedió con todo interés las peticiones que le hacían y dijo que las cursaría a los organismos correspondientes con el cariño que merecen tan interesantes facetas de la Sanidad española.

Y por último el Generalísimo recibió la visita del Padre Demetrio Ruiz de Aburza, S.J., director de las Escuelas de Jesús Obrero, de Victoria, con una comisión de 12 niños alumnos, acompañados por el gobernador civil de Alava, quienes expusieron a Su Excelencia la adhesión inquebrantable del citado Centro haciéndole entrega de un artístico trabajo. El Caudillo se interesó vivamente por los problemas que le fueron expuestos, conversando largamente con los reunidos.—Logos.

En la reunión anual de la Asociación de la Prensa católica americana

Nueva York.—En la anual reunión de la Asociación de la Prensa Católica en América, celebrada en Boston, ha sido tomada una resolución por la que se apela al Gobierno de los Estados Unidos para que no olvide el asunto de Polonia en cuya defensa iniciaron la guerra los grandes aliados occidentales y para que la nación americana contraiga una obligación moral en cuidar que se haga justicia a Polonia y a los Países Bálticos.—Efe.

PRIMER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma del niño

Juan Miguel Delgado Castro

Congregante del Niño Jesús y Hermano de Nuestro Padre Jesús Nazareno
Fallecido el día 14 de Junio de 1945, a los 11 años de edad, víctima del accidente de Sanlúcar

Q. S. G. G.

El funeral que se celebrará mañana día 14, a las nueve y media, en la capilla de San Juan de Le-trán, será aplicado en sufragio de su alma.

Sus padres don Manuel Delgado Ayllón y doña Isabel Castro Pérez, abuelos, tíos, primos y demás parientes y afectos,

RUEGAN una oración por su alma y la asistencia a tan piadoso acto:

(5)

PRIMER ANIVERSARIO
de los niños

Francisco Aguilar Pavón, José Carrasco Corchado, José Joaquín González, Antonio Garcés Delgado, Juan Miguel Delgado Castro, Francisco Moreno Alba, Sebastián Torres Narbona y Miguel Mestre Calvo

Congregantes del Santísimo Niño Jesús
Que fallecieron en el trágico accidente de Sanlúcar de Barrameda el 14 de Junio de 1945

R. I. P. A.

La misa solemne que se celebrará mañana viernes, a las 9,30, en la Capilla de la Escuela del Sagrado Corazón, así como la misa de 7,30 en el Convento de Madre de Dios, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

Los Hermanos y Alumnos de la Escuela del Sagrado Corazón le dedican esos piadosos sufragios.

(4)



Ayer

Jerez, jueves 13 de junio de 1946 - Calle Caracuel, 7. - Teléfono 2008

Hoy comienza el proceso contra

TOJO y otros 27 criminales de guerra japoneses

Han terminado los preparativos para comenzar el juicio oral

Tokio.—Han quedado terminados los preparativos para dar comienzo al juicio oral contra el jefe del Gobierno japonés, Tojo y otros 27 acusados de criminales de guerra. Se ha efectuado el resumen de las pruebas aportadas, así como de los alegatos acusatorios de varios iscales aliados. El próximo jueves comenzará el proceso. Entre las pruebas aportadas por el Ministerio Fiscal, figuran más de cien copias de documentos oficiales. Los defensores han rehusado al juez filipino, Delfin Jaranilla, por parcialidad basada en resentimiento personal. Otra petición es la de que se juzgue separadamente a Hirota, jefe del Gobierno, que jamás desempeñó cargo militar, por lo que no debe ser juzgado por un tribunal astrense.—Efe.

FALLECE EL CONDE TERAUCHI, JEFE SUPREMO JAPONES DEL SUDESTE DE ASIA

Singapur.—Oficialmente se anuncia la muerte del conde Terauchi, jefe supremo japonés del Sudeste de Asia y exministro de la Guerra, ha muerto en Johore, a consecuencia de una hemorragia cerebral.

Su estado de salud era muy delicado y no pudo asistir personalmente a la rendición de sus compatriotas en Singapur en septiembre último. Inmediatamente después de la rendición japonesa adoptó una actitud de beligerancia, lo que motivó las precauciones que se adoptaron para tomar tierra en Singapur.—Efe.

La desaparición del Gran Mufti compromete a Francia internacionalmente

Así se dice en los medios políticos de París

París.—La desaparición del Gran Mufti, ha constituido un caso comprometido para Francia en su aspecto internacional, según se dice en los medios políticos.

En la capital francesa los altos dignatarios árabes se muestran ignorantes en todo cuanto se refiere a este asunto y en los centros políticos y otras fuentes oficiales, se ha manifestado que se ignora a quien

correspondía la custodia del Mufti. El palacio donde residía se hallaba cerca del pueblo de Bougival, próximo a París, en el camino de Versalles.

El Ministerio de Información ha desmentido que se haya decretado el cese de un alto funcionario de su Ministerio a consecuencia del viaje del Mufti. Agregó que todo cuanto se refería a su vigilancia competía al Ministerio de Relaciones.—Efe.

Clausura del ciclo de conferencias sobre Transportes

(Viene de primera página)

El director general de Ferrocarriles, Caminos y Transportes por Carretera, pronunció la octava conferencia del ciclo, sobre el tema «Nuestro sistema ferroviario».

Hizo la historia de los trazados españoles y de la explotación ferroviaria, y dijo: «La guerra de liberación produjo la pérdida de veinte millones de toneladas de mercancías, y la mundial, la falta de camiones, por lo que había que conseguir el máximo rendimiento a la explotación».

Este período difícil se ha coronado con un aumento apreciable en el material móvil y fijo, para lo que ha habido que superar grandes dificultades producidas por la insuficiencia de carbón y la falta de tracción.

Para las mejoras imprescindibles se están en estudio, el Estado no avarará en las tarifas los errores de las épocas en cuanto a la urgencia de los transportes nacionales.» Y termina diciendo: «Sería inútil desarrollar la consigna «producir», no va seguida de la de transportar. Y aunque se han perdido muchos años, nunca es tarde para renunciar a un servicio a España.»

MINISTRO ELOGIA EL CICLO DE CONFERENCIAS

El ministro de Obras Públicas ha respondido, por razón del cargo que ocupa, la clausura de este ciclo de conferencias sobre Transportes, organizado por el Centro de Estudios Universitarios y que durante el curso 1945-46 ha tenido la fortuna de unir conferenciantes del valor de señores Peñaranda, Torres Lóiz, Sánchez Ramos, Botín, Otamen Reparaz y Zumalacárregui. A éstos hay que añadir la extraordinaria personalidad del disertante de hoy, quien agradezco, como a los demás conferenciantes, su ayuda en

la empresa de seguir una política nacional de transportes, que sea independiente del paso de Gobiernos o ministros.»

Agradeció también la valiosa colaboración del C. E. U. en este curso, como un gran servicio prestado a España.

«No es ningún secreto—continuó el ministro—que el ferrocarril atraviesa un momento peligroso. Hay en España una gran incompreensión sobre el transporte como empresa, que lleva aparejada otra en el usuario, así como la impopularidad de los aumentos necesarios para realizar el servicio. Con serenidad de juicio y auxilio eficaz de los especialistas, inicié el camino que si Dios quiere se ha de consumir.»

El ministro continuó diciendo que en poco menos de un año de intensa labor del Caudillo, Gobierno, ingenieros del Ministerio y de la RENFE y demás colaboradores, se ha iniciado una amplia política de transportes, que abarca muchísimas facetas. Se van a gastar cinco mil millones de pesetas en diez años, justamente la mitad de lo que necesitan los ferrocarriles de España para ponerse al nivel de los extranjeros. Pero el Ministerio de Obras Públicas abarca el problema de los transportes no sólo en el aspecto ferroviario, sino tendiendo a la coordinación del transporte, como se ha defendido por algunos conferenciantes en este cursillo. Así se ha interesado eficazmente de las Juntas de Obras de los puertos y se estudia la refundición del ferrocarril con la carretera y el barco.

Se extiende en otras consideraciones para terminar pidiendo la ayuda de todos, pues será un inmenso beneficio el que se presta a España.

El ministro fué interrumpido varias veces por entusiastas aplausos y al final los asistentes le tributaron una gran ovación.—Logos.

DEBATE SOBRE POLITICA EXTERIOR EN EL CONGRESO LABORISTA BRITANICO

Neel Baker, ministro de Estado, explicó la tarea a realizar por el Gobierno

El discurso de Bevin fué una recapitulación de la política extranjera

Bournemouth.—Casi todos los miembros del Gabinete británico, incluso el ministro de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin, se encontraban en el salón donde se inició el debate sobre Política Exterior, en el Congreso laborista que se celebra en esta ciudad.

Philip Neel Baker, ministro de Estado, al iniciar el debate, dijo: «Estamos seguros de poder crear un mundo en que no haya guerra; tenemos que hacerlo en los próximos diez años. La única forma en que podemos seguir unidos con la Unión Soviética y con los Estados Unidos es en fundamentar nuestra política en el artículo segundo de la casa fundacional de las Naciones Unidas; aceptar los principios de que los intereses de las naciones no están en conflicto sino que son intereses comunes, que solamente pueden ser favorecidos por la acción común.»

Noel Baker, dijo a continuación que el Gobierno está tratando de realizar cinco tareas simultáneamente:

Reforzar los servicios diplomáticos, atender a los numerosos problemas nacionales, hacer los tratados de paz, compensar la distribución económica creada por la guerra y afirmar e inspirar la construcción de las Naciones Unidas.

El orador agrega a continuación: «El secretario de Asuntos Exteriores ha dicho muy a menudo que el viejo imperialismo está muerto y el primer ministro dijo ayer que el principio básico de nuestra política es el apoyar la democracia del mundo. La guerra ha demostrado que la democracia parlamentaria no es sólo una garantía contra la guerra, sino su más fuerte y mejor sistema de Gobierno. Esperamos la libertad que ella trae consigo.»

Refiriéndose a Indonesia, Noel Baker manifestó que durante el año pasado se dijeron muchas cosas acerca de su actuación. Agrega que todas ellas fueron injustas. El mundo debe pensar que no solamente se debe gratitud a los holandeses por su liberación, sino también al primer ministro británico de Asuntos Exteriores por la ayuda que prestaron.

Al tratar del problema italiano, afirma que se haría todo lo posible para ayudar a la nueva República a que siga las líneas de la libertad. Hay que conseguir tratados de paz y debemos dar nuestro apoyo al secretario de Asuntos Exteriores para que se logren.

Rindió tributo a la UNRRA por su labor durante el pasado año y declaró que la Organización había evitado que se produjeran muertes por hambre, pues de no ser por su actuación hubieran muerto miles o quizás millones de seres en seis u ocho países de Europa.

Se ocupa después de la ONU y dice que el ministro de Asuntos Exteriores, Bevin, se enfrentó con los problemas del Consejo de Seguridad y que en ningún momento evitó sus deberes.

El orador terminó diciendo: Creo que dentro de diez años veremos que las fronteras, las reparaciones y otras cosas que tanto nos agitan ahora, nos parecerán mucho más pequeñas. Nadie que trabaje en las Naciones Unidas debe estar afectado por un fácil optimismo, pero puedo decir que el fácil derrotismo de algunos me pone enfermo. Este fácil derrotismo es la mayor ofensa que puede cometerse contra una Comunidad hoy día. Nosotros creemos—que es una inspiración de la política del Gobierno—que podemos obtener un mundo libre y sin guerras. Tenemos que conseguirlo en los próximos diez años. Nuestra generación puede hacerlo.

Al terminar su discurso Noel Baker, fué muy aplaudido por todos los congresistas.—Efe.

LA INTERVENCIÓN DE BEVIN

Bournemouth.—En su discurso ante la conferencia del Congreso laborista, Bevin se opuso a una de las mociones presentadas, según la cual la única esperanza de paz duradera está en la adopción internacional del socialismo y en la que lamentándose de la aparente continuación por el Gobierno de la tradicional política de fuerza de los conservadores con respecto al exterior, se encarece la vuelta a la política del partido laborista, de apoyo en el mundo a las fuerzas socialistas y anti-imperialistas.

«No hay duda—dijo Bevin—acerca de la interpretación que en otros países se daría a la aprobación de esa moción.»

Sobre Palestina, Bevin declaró que

realmente constituye un terrible problema, que corresponde a la Secretaría de Colonias, pero que no puede seguir por mucho tiempo teniendo la consideración del problema colonial, pero realmente es internacional.

«Si mañana llevamos 100,000 judíos a Palestina, tendremos que llevar también otra división británica, y esto no me encuentro preparado para hacerlo.»

Bevin dijo que lo que hay es que pedir, tanto a los judíos como a los árabes, que dejen las armas, tras lo cual será mucho más fácil lograr la solución del problema.

Bevin tocó la cuestión rusa, diciendo que si se quieren suavizar las cosas entre la URSS y Gran Bretaña, debe tenerse en cuenta que los mayores adversarios que tiene en el Reino Unido la amistad de los dos países, son precisamente los partidos de Rusia. En cuanto al tratado con Rusia, dijo que había discutido sobre él en Moscú, ofreciendo ampliarlo a cincuenta años, y que Stalin le había contestado que tendría que introducir enmiendas en el mismo.

«Diga qué es lo que le conveniría, le manifesté—prosiguió Bevin—. Discutimos los puntos en los que coinciden los intereses rusos y los británicos, y luego dije: Es inevitable que en algunos terrenos nos encontremos. Lo que hace falta es que tengamos nuestra máquina bien engrasada, para que no haya rozamientos.»

«Todos los periódicos publican aquí—dijo a continuación—los discursos que pronuncian Stalin o Molotov. Y mi discurso en los Comunes no ha aparecido todavía en un solo periódico ruso. Si no logro reciprocidad, ¿qué voy a hacer? ¿Voy a ir a la guerra para obligar a ello? No; sólo puedo pedirla.»

«Ahora voy a referirme a España—añadió—. Creo que el problema español ha sido enredado. En la Cámara de los Comunes declaró que no intervendría en los asuntos de España. Creo que si otros países no hubiesen intervenido en los asuntos internos de este país, Franco ya se habría marchado.»

He mantenido el contacto más estrecho con el pueblo español, y mi experiencia me dicta que temen una guerra civil, y vosotros también. Ellos perdieron más gente en la guerra civil que la Gran Bretaña en la Gran Guerra: un precio terrible. Por consiguiente, creo que los pasos que estamos dando—y que por razones obvias no tengo por qué exponer aquí—, y la política que seguimos sobre este asunto, son lo acertado.

Ahora ha sido a parar al Consejo de Seguridad, pero yo aconsejo que esa resolución que recomienda sanciones económicas, que resultarían perjudiciales para el trabajador español, no es la medida prudente que debería adoptarse. Quisiera recordar al discurso que pronuncié en Margate respecto a las sanciones contra Italia, y las palabras que pronuncié en Brighton durante la conferencia del partido laborista, y que me causaron inconveniencias. Dije en aquella ocasión que en el momento de comenzar las sanciones ha de estar uno preparado para la guerra. Mi opinión es que al comenzar ese juego se producirá un resentimiento por parte del pueblo español, y no conseguiremos su apoyo. Si dejamos al pueblo solo es posible que obtengamos algo, teniendo en cuenta que los recientes acontecimientos han servido solamente para fortalecer la posición de Franco en España. Se me ha requerido ahora para que retire a nuestro embajador. Las mismas personas que me escriben pidiendo que lo haga, en el correo siguiente me aconsejan que el embajador británico vaya personalmente y observe los resultados de la prueba. Nunca me ha gustado esta cuestión de retirar embajadores. Retiramos los de Rusia, pero con ello nunca logramos cambiar la política rusa. Se me dice que se trata de realizar un gesto, pero opino que los gestos sin una política detrás, no tienen ningún valor. No puedo ni quiero decir con exactitud los pasos que nos proponemos dar, pero sí que estoy dispuesto a consultar con los Estados Unidos y con Francia en cualquier momento sobre el problema español.»

Al llegar aquí Bevin hizo una pausa significativa, y añadió, aludiendo probablemente al reconocimiento del régimen argentino por Rusia, en tono humorístico:

«Espero que mientras tanto, ninguna persona que no haya reconocido hasta ahora a Franco, vaya a hacerlo. Hay que tener mucho cuidado con eso.»

Bevin pasó después a hablar de la resolución que pide relaciones más estrechas con Rusia. «Esta resolución—dijo—parece muy inocente, pero implica en primera instancia que yo no he tenido simpatías para con Rusia. Creo es lo que se ha tratado de sugerir. ¿Hay alguien en esta conferencia que históricamente haya hecho más que yo para defender la revolución rusa? Se olvida que en los tiempos en que los rusos no tenían un amigo, obtuve que los obreros portuarios y otros les ayudaran y formé un Consejo de acción para contener a Lloyd George. Luché contra la incursión de castigo, porque era estúpida. Combati la política intervencionista de Churchill, que estamos pagando ahora. Combati todo intento de romper las negociaciones con Rusia. El agradecimiento que he obtenido fué el intento de quebrantar la unión que yo había construido.»

Puso de relieve el secretario del Foreign Office que los peores enemigos de la amistad de Rusia con la Gran Bretaña, son los defensores de Rusia en este país, y siempre lo han sido. «Pero no voy a decir nada más hoy—prosiguió—, porque podría ocasionar malestar, teniendo en cuenta los esfuerzos ulteriores que voy a hacer la próxima semana.»

Recordó después los esfuerzos hechos para mejorar las relaciones comerciales con Rusia, para lo cual tuvo conversaciones con Molotov y sir Staaford Cripps ofreció dirigirse a Moscú para tratar de cuestiones comerciales, pero no se obtuvo respuesta por parte de la URSS.

Agregó: «Todos los periódicos en este país publican cada discurso que Stalin o Molotov pronuncian. El discurso que yo pronuncié en los Comunes no ha aparecido en un solo periódico ruso. ¿Cuál es la razón por la que no se permite al pueblo ruso de que se entere de lo que sucede en otras partes? Señalé también que al ofrecer el establecimiento de servicios aéreos recíprocos entre Londres y Moscú, los soviets con testarón que sólo en ocasiones especiales se permitiría la llegada de aviones del exterior.»

Respecto a Alemania, Bevin dijo que Francia deseaba separar de dicho país el Ruhr, cosa que no puede reprochársele porque Francia ha sido invadida tres veces por Alemania.

Tras de insistir en que, por muchas razones, especialmente económicas, es contrario a la desmembración de Alemania y de manifestar que en cierta ocasión se le ha preguntado, si contrariamente a las decisiones adoptadas durante la guerra, firmaría un tratado de paz separado, dijo: «No sé qué camino seguiremos para lograr los tratados de paz. Pero sí sé que no es posible mantener a un país en estado de guerra con otros países por tiempo indefinido. No me comprometo de antemano por ningún sistema de terminado, pero insisto en que es necesario encontrar un camino.»

En un párrafo, en el que alabó a Estados Unidos, dijo entre otras cosas: «Aquel país representa una enorme fuerza y cuando propuso un tratado con vigencia por veinticinco años para mantener desarmada a Alemania, yo acepté la idea de buen grado, igualmente que mis compañeros de Gobierno, entendiendo que veinticinco años es un lapso suficiente para luchar contra la educación nazi y desarmarla del espíritu alemán. No hubiera sido poca ventaja que hubiéramos dispuesto de un acuerdo así en los días aciagos de aguardar largos meses de angustia antes de que llegara la ayuda de «Préstamo y Arriendo» norteamericano y luego las tropas del mismo país.»

«Se dice—prosiguió el ministro—que estamos tratando de formar un bloque occidental, y es mucha ironía que esta afirmación, que no resiste a un razonable análisis, se haya en los precisos momentos en que es un hecho la existencia de un bloque oriental. De todos modos, puedo afirmar que no seré yo quien mientras ocupe mi puesto actual realice el más mínimo gesto para organizar nuestra situación ni nuestras fuerzas con miras a cualquier acción contra Rusia. Y creo que no».

(Pasa a la quinta plana)



...es de la Fron...

HUMB

...tes de pa...

Nadie sa

Roma.—La A...

LAS CUATRO

Roma.—El E...

MINISTRO I

gresa a Mac

GRATIT

la as

Buenos Aires.—

de la Guerra...

de la qu...

de la qu...

de la qu...

de la qu...